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Arkusz zawiera informacje prawnie chronione B.34-X-13.10
do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2013
CZESC PISEMNA

strukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.,

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

11.

12.

odpowiedz ,,A’

_ RIS i

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — setia i numer paszpottu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosé
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Zadanie 1.

W mysl przepisow Prawa geodezyjnego i kartograficznego wypisy i wyrysy z operatu ewidencyjnego
wydaje si¢ odptatnie na Zadanie
A. 0s6b fizycznych.
B. prokuratury i sadow dzialajacych w sprawach publicznych.
C. organow kontroli panstwa, w zwiazku z wykonywaniem przez te organy ich ustawowych
zadan.

D. jednostek samorzadu terytorialnego, w zwiazku z ich dzialaniami dotyczacymi praw do
nieruchomosci.

Zadanie 2.

Standardowymi opracowaniami kartograficznymi, tworzonymi na podstawie odpowiednich zbiorow
danych zawartych w bazach danych, sa mapy ewidencyjne, ktore prowadzi si¢ w nastgpujacych skalach:

A. 1:100, 1:500, 1:2 000, 1:10 000

1:500, 1:1 000, 1:2 000, 1:5 000

1:250 000, 1:500 000, 1:1 000 000

1:10 000, 1:25 000, 1:50 000, 1:100 000

ocaw

Zadanie 3.

W uktadzie sekeyjnym sporzadza si¢ zawsze mapg

A. zasadnicza.

B. ewidencyjna.
C. drzewostanu.
D. klasyfikacyjna.

Zadanie 4.

Rysunek przedstawia fragment szkicu
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Zadanie 5.
W przedstawionym dzienniku zapisuje si¢ wyniki pomiaru

- Odczyty na lacie
' ﬁ? v | O™ gomy Odleghoss | Wyookose | Wysokodci :
e et poziomym glﬁ@ﬂ“‘b— 100(g-d)| 5 o) | Prokow .
L& v . ¢ |dotngd 5 Ee=Hati | Hp=H;—s
1 2 3 4 5 6 7 2
A. tachimetrycznego.
B. niwelacji siatkowe;.
C. metody biegunowe;j.

D. niwelacji punktow rozproszonych.
Zadanie 6.
Rysunek przedstawia znak graficzny drzewa

A. iglastego namierzonego. (“F\B
B. lisciastego namierzonego. (_ .
C. iglastego nienamierzonego.

D. lisciastego nienamierzonego.

Zadanie 7.
Przy pomiarze kata poziomego w dwoch polozeniach lunety unika si¢ wpltywu blgdu

A. libeli.

B. refrakeji.
C. inklinacji.
D. kolimacji.

Zadanie 8.
W o$miopunktowym ciagu poligonowym

zamknigtym o dtugoscei 2,2 km pomierzono Dopuszczalna odchytka katowa f,
katy wewngtrzne. Suma katéw wynosi | Liczba |\ cigeu o diugodci
£99°1 0°° - katow
1199°99°10%. Ile wynosi dopuszczalna ’ 40 1.2 km BewEEid 2 ki
maksymalna odchytka katowa dla tego g
pomiaru?
A 090" 6 2 27 4 4 - :
B. 1°13% 7 2 39 4 76 - -
C. 220% 8 2 50 5 09 1 13 2 20
C o
e 13 9 3 00 5 40 1 19 2 38
10 - - 1 25 2 55
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Zadanie 9.
Najwyzsza dokladnos¢ pomiaru réznicy wysokosci uzyskuje si¢ wykonujac pomiar metoda niwelacji

A, ftrygonometrycznej.

B. barometryczne;j.

C. precyzyjnej.

D. techniczne;j.
Zadanie 10,

Rysunek przedstawia znak umowny F — 4
A. werandy. =

B. balkonu. *2.0;'23)
C. galerii. "
D. wiaty.

Zadanie 11,

W przypadku braku mozliwosci nawiazania dwustronnego ciagu poligonowego dopuszcza sig tak zwane
,ciagi wiszace”, ktore moga sktada¢ si¢ z maksymalnie

A. jednego boku.
dwoch bokow.
trzech bokow.
czterech bokow.

caw

Zadanie 12,
Blad sredni potozenia punktow pomiarowej osnowy wysokosciowej, wzglgdem najblizszych punktow
wysokosciowej osnowy geodezyjnej, nie moze by¢ wigkszy niz

A. 0,05m
B. 0,10 m
C. 0,15m
D. 0,20 m

Zadanie 13.

W trakcie pomiarow terenowych geodeta pomierzyt katy poziome a i P oraz odlegtos¢ dag. W celu

obliczenia wspolrzednych punktu P nalezy obliczy¢ wcigcie 5

A. liniowego w bok.
katowego wstecz.

\\‘..

katowego w przod. i .I"\

oaw

liniowego w przdd.
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Zadanie 14. AT g
Jaka miar¢ kontrolna, przy pomiarze szczegolow terenowych |. . 1"5*':-’3;-.--:,'8 _._‘37-39'._.3.01!
metoda ortogonalna, przedstawia rysunek? 3 cl ? 1{%‘ o

A. Podporke. ™ s

B. Miary przekatne. e

C. Drugi niezalezny pomiar. 2 @

D. Miarg przeciwprostokatna.

Zadanie 15.

Roéznica wysokosci pomigdzy punktami A i B wynosi hyg = (—1 m), odlegto$¢ migdzy tymi punktami
D = 100 m. Oblicz pochylenie migdzy punktami A i B.

A, (-1)%
B. (+1)%
C. (—1)%o
D. (+1)%o

Zadanie 16.

Przedstawiony druk stuzy do zapisu wynikéw pomiaru

I pologenie lanety | 1T poloze nie himety  |EKisrunki zed. Chlicze nia kontrolne  |Data;

i ; ; 2 i Obzerwator;
i - S A I Srednie | Suny e drich E“:;ﬂ
E E Dozt drecida |Odnzyty Sreduia |z potodenda: ]der]m'ld e Al RN T
2 |8 B B i Doz 6 el

z kenmbowr  [Lirhimdoy = bat
E é E I [ [ E & of o =8 E C or E oooor E o (< E [ Szhic kﬁtéw
z D r.3 r xr z 2 . r xr F -~ o r xr ry ¥ e . r rr o r r Uwa-gl
1|2 3 4 5] ] ¥ ] 9 10 11

A. odlegtosci.

B. roznic wysokosci.

C. katow poziomych.

D. katow pionowych.
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Zadanie 17.

Sporzadzajac szkic osnowy niwelacyjnej wyrownania Scislego wpisuje si¢ dane uzyskane z pomiarow

w postaci utamka zwyklego. Ktory zapis jest poprawny?

A.

caw

W liczniku — dtugos¢ linii, w mianowniku — przewyzszenie.

W liczniku — przewyzszenie, w mianowniku — dtugos¢ linii.

W liczniku — oznaczenie sasiednich punktow, w mianowniku — dtugos¢ linii.
W liczniku — przewyzszenie, w mianowniku — oznaczenie sasiednich punktow.

Zadanie 18.

Elementy podziemne sieci uzbrojenia terenu

A,

B.
C.

D.

nie podlegaja pomiarom geodezyjnym.

naleza do grupy I doktadnosci pomiaru sytuacyjnego.
naleza do grupy II doktadnosci pomiaru sytuacyjnego.
naleza do grupy IIT doktadnosci pomiaru sytuacyjnego.

Zadanie 19,

»Zgranie” podwojnego obrazu libeli rurkowej, przy pomiarze niwelatorem libelowym, nazywamy

A.

caw

Zadanie 20.
Odczyt na rysunku taty niwelacyjnej wynosi

A.

ocaw

koincydencja.
rektyfikacja.
kolimacja.
inklinacja.

1255
1338
1249
1350

Zadanie 21.

Wykonujac pomiar wysoko$ci punktu P metoda niwelacji geometrycznej w przod, otrzymano
nastgpujace dane: Hg=125,20 m, i=1,35 m, p=1050. Ile wynosi wysoko$¢ punktu P?

A
B.
C
D

125,50 m
125,00 m
126,55 m
123,11 m
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Zadanie 22,
Jezeli przyrosty wspolrzednych pomigdzy punktami koncowymi boku wynosza: Ax = (+100), Ay = (-100),
to azymut tego boku ma warto$é

A. 100°
B. 150°
C. 250¢
D. 350°

Zadanie 23.

Na mapie ewidencyjnej w skali 1:2000 wkreslono odcinek o dlugosci 4,5 cm. Ile wynosi dlugos¢ tego
odcinka w terenie?

A, 4500m
B 80,00 m
C. 90,00 m
D. 135,00 m

Zadanie 24,

Na mapie zasadniczej w skali 1:1000 wkreSlono odcinek o dtugosci 2 cm. Ile wynosi dlugos¢ tego
odcinka na mapie w skali 1:500?7

A, lcm
B 2 cm
C. 4cm
D. 10cm

Zadanie 25.

Zgodnie ze standardami technicznymi tworzenia mapy zasadniczej, symbol wkreslony na mape w skali

1:500 przedstawia punkt osnowy 4,
A. wysokos$ciowej podstawowej. v _AJ 1234
B. wysokosciowej szczegotowe;. 4 \
C. poziomej podstawowe;j.
D. poziomej szczegotowe].

Zadanie 26.
Do klasy obiektéw bazy danych GESUT zalicza si¢ przewod kanalizacyjny

A. 200 SUPC
B. 300 SUPE
C. 400 SUPG
D. 500 SUPK

Strona7z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 27.

Dla I grupy doktadnosciowej szczegolow terenowych, mierzonych metoda ortogonalna, dopuszczalny
blad pomiaru dtugosci rzednej i odcigtej wynosi

A. 0,05m
B. 0,06 m
C. 0,07m
D. 0,10m

Zadanie 28,
Ile wynosza wspotrzgdne punktu S, jezeli Axpg = 25,50 m, Aypg = —50,50 m? Wspoétrzedne punktu
P wynosza Xp=100,00 m, Yp= 200,00 m.

X=125,50 m, Y= 250,50 m
X= 74,50 m, Ys= 149,50 m
X=125,50 m, Y= 149,50 m
X 74,50 m, Ye=250,50 m

cawy»

Zadanie 29.
W ktorej ¢wiartce geodezyjnego uktadu wspotrzgdnych prostokatnych znajduje si¢ azymut o wartosci
1398 16° 55%?

A1

B. II
C. III
D. IV

Zadanie 30.

Pomierzono katy zewngtrzne w ciagu poligonowym, zamknigtym, pigciopunktowym. Suma katow
wynosi 1400801°00°, Tle wynosi poprawka katowa dla kazdego kata?

A. -10%
B. -20*
C.. 10
D. +20°

Zadanie 31.
Przyrosty wspotrzgdnych pomigdzy punktami 22 i 23 wynosza: Axz 23 = (—50), Ayxna = (+50). Ile
wynosi azymut boku 22-23%

A. 350
B. 250%
C. 150®
D. 100®
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Zadanie 32.
Znane sa wspolrzgdne punktow 52 i 57, Jakie sa wspotrzgdne punktu 55 lezacego w potowie dtugosci

odcinka 52-57?
Punkt X [m] Y[m]
A. X=10,00 Y=30,00 52 10,00 20,00
X=30,00 Y=40,00 = 40,00 50,00

X=25,00 Y=35,00
X=35,00 Y=25,00

caw

Zadanie 33.
Powierzchnia dziatki ewidencyijnej wynosi 1,7628 ha. Ile wynosi powierzchnia tej dziatki podana w m>?

A. 17,628 m’
B. 176,28 m’
C. 17628 m’
D. 17628 m’

Zadanie 34,
Jezeli pomigdzy dwoma punktami o wysokosci H;=228,16 m i Hy= 256,11 m przebiega sze$¢ warstwic,
to cigcie warstwicowe wynosi

A. 0,50m
B. L75m
C. 250m
D. 5,00 m

Zadanie 35.

W ramach aktualizacji mapy zasadniczej w skali 1:1000 pomierzono w terenie budynek, ktorego miary
czotowe wynosza 10 mi 20 m. Ile wynosza miary tego budynku po wkresleniu go na mapg?

A, 0,5cmil,0cm
B. 1,0cmil,5cm
C. 1,0cmi2,0cm
D. 1,5cmi2,0cm

Zadanie 36.

Jakim kolorem oznaczony jest przebieg linii elektroenergetycznej na nakladce uzbrojenia terenu mapy
zasadniczej?

A. Zottym

B. DBrazowym.

C. Czerwonym.

D. Pomaranczowym.
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Zadanie 37.

Odczytane z mapy przyrosty wspolrzednych punktow 14 i 17 wynosza Axj4.17 =3 cm, Ayj4.17 =4 cm.
Ile wynosi na mapie dtugosc¢ odcinka 14-17?

A. 3cm
B. 4cm
C. 5cm
D. 6cm

Zadanie 38.
Na podstawie pomiarow w terenie sporzadzono profil podhuzny trasy. Jezeli najwyzszy punkt wynosit
225,74 m, a najnizszy 195,26 m to poziom porownawczy tego profilu wynosi

A. 240m
B. 220m
C. 200m
D. 180m

Zadanie 39.
Na tres¢ dokumentacji zawierajacej rezultaty przetwarzania wynikoOw pomiarow osnowy pomiarowej
nie skladaja sig¢

A. mapy przegladowe osnowy pomiarowe;.
dane obserwacyjne oraz ich btgdy po wyrownaniu.
wykazy wspotrzgdnych prostokatnych ptaskich lub wysokosci punktow.

caw

imiona, nazwiska i adresy wladcicieli gruntow, na ktérych posadowiono punkty osnowy

pomiarowej.

Zadanie 40,

Pomierzone spostrzezenia jednakowo doktadne nalezy wyroéwnaé zgodnie z zasada Gaussa

wykorzystujac wzor
A. [vw]=0
B. [pvv]=0
C. [vv]=min
D. [pv]=min
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